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Po naučných stezkách
s virtuálním průvodcem

Objevte Krušné hory po
 méně známých cestách

„Desatero“
cool výletníka

Možná tady nemáme tak vysoké hory, moře a okázalé přírodní úkazy, za 
kterými by se hrnuly davy z celého světa. Je to tu ale takové hezké, české. 
Mnohde malované jako od Lady. V kostce je tu ale vše. Hory, jezera, přehrady, 
národní park s nedotčenou přírodou, skály, hrady, zámky, sopky, i kousek té 
pouště by se tu našel. A proto nás i vás cestování právě tady tolik baví! Krušné 
hory jsou navíc hory obestřené tajemnem. Přispívají k němu husté lesy, raše-
liniště a močály, k nimž se vážou různé tajemné příběhy. Tak pojďte vyrazit 
a všechno to na vlastní „nohy“ prozkoumat.

Něco, co si prostě musíte 
vyzkoušet!
40 vizualizací o historických zajíma-
vostech Krušnohoří pomocí virtuál-
ní a augmentované reality. Navštivte 
Ostrov, Jáchymov, Abertamy, Boží 
Dar, Loučnou pod Klínovcem, 
a pokud chcete pilovat němčinu, 
tak i Breitenbrunn a Annaberg-
-Buchholz. V turistických infocen-
trech těchto měst si zapůjčíte tablet 

a s jeho pomocí objevíte Znovuoživené Krušno-
hoří. V Ostrově vás nechá Zámecký park nahléd-
nout do 17. století a doby své největší krásy, 
v Jáchymově před Radium Palacem Marie 
Curie-Skłodowská povypráví o svém objevu 
radia atd. Zabavíte sebe i své děti. Zkrátka 
nahlédnete tak trochu moderně do historie.

Pokud si chcete zpříjemnit túry po regionu a moti-
vovat i děti k delší chůzi, určitě neváhejte a stáhněte 
si do mobilu aplikaci GEOFUN. Získáte virtuálního 
průvodce, který danou oblast výborně zná, a po 
cestě si budete hrát a plnit různé úkoly. 

Tak například s unikátním 12kilometrovým vodním 
dílem Blatenský příkop vás seznámí prapotomek 
stavitele Stephana Lenka. Sám Ježíšek seznamuje 
děti se zapeklitými úkoly na své cestě na Božím 
Daru. V Sadově můžete zavítat do Porcelánového 
království a vysvobodit skřítka Porcelánka Kousek 
vedle, v Dalovicích u Karlových Varů, provází 
zámeckým parkem básník Theodor Körner, po 
němž je pojmenován místní památný dub, jehož 
stáří je odhadováno na 700 let, nebo vás na nevšední 
špacírek  pozve místní šlechta. V Karlových Varech 
se můžete projít s Karlem IV. nebo Davidem Beche-
rem. Budete-li mít čas si zajet kousek dál, tak další 
tři hry jsou situovány v Chebu a jeho blízkosti. Přímo 
městem provází duch Albrechta z Valdštejna, který 
zde byl zavražděn a příležitostně na hradě straší. Za 
bílým jelenem na pohodovou procházku vás zve na 
Kladskou princ Otto a po stopách dinosaurů se ve 
Skalné můžete vydat s lovcem Evženem.  Na opačné 
straně našeho regionu se pak v Jirkově hledá kmotr 
a v Klášterci nad Ohří sochař, který dokončí umě-
lecké dílo. 

Krušné hory představují ideální terén pro 
horskou turistiku – trekking a nordic walking. 
Naleznete zde nespočet tras odhalujících 
krásné lesy, rázovitou architekturu, údolí 
divokých řek nebo horské louky s dechberoucí-
mi výhledy, které vás donutí se sem znovu 
a znovu vracet. Ty nejhezčí trasy, které skrz toto 
tajuplné pohoří vedou, se rozhodli ukázat 
průvodci v projektu Great Walks (autor Petr 
Mikšíček).  A protože Great Walks znamená 
v překladu Velké pěší trasy, musí být vícedenní. 
Pokud dáváte přednost vícedenním výletům 
s batohem na zádech, rozhodně se inspirujte, 
kam vyrazit. Greatwalks.cz

Na Krusnohorskeutulny.cz naleznete možnosti přespání 
zdarma - herberky, turistické přístřešky, bivaky, útulny, vodní 
zdroje a další místa vhodná k noclehu například ve stanu.
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Klub českých turistů 8. 10. 2022 (21. ročník)                                                                  
Tradiční pochod o jáchymovský tolar

Pořádá: KČT, odbor Slovan Karlovy Vary ve 
spolupráci s Informačním centrem Jáchymov 
trasy: PT 12 a 25 km, start: Jáchymov - radni-
ce od 8.00 do 10.00 hodin, cíl: Jáchymov - 
radnice do 17.00 hodin, informace: RNDr. 
František Wohlmuth, Klínovecká 966/2, 363 
01 Ostrov 
603 209 270 / fjw@volny.cz / kctkvary.cz

délka trasy 10 km  
převýšení 247 m, 
časová náročnost 
4,5 hodiny  
  
Doporučené
zastávky: 
Pernink – druhá 
nejvýše položená 
žst. v ČR, 
Lesopark, Kruš-
nohornická NS, 
Kontribučenská 
sýpka ze 17. století 
v centru obce, 
Perninské rašeli-
niště, Abertamy, 
vrchol Plešivce.

mapy.cz/s/fesupebozu

Pernink – Abertamy – Plešivec
Historie a zajímavosti obcí Pernink a Abertamy

Co je záchranný bod
a jak ho poznáte?

V případě potřeby pomoci se v Krušných horách 
lze mimo jiné orientovat i podle několika funkč-
ních systémů značení.
Co tedy dělat, když se dostanete do potíží? 
1. Snažit se být po celou dobu svého výletu 
zorientovaný a mít představu, kde se nacházím.

2. Ideálně mít ve svém telefonu nainstalovanou 
aplikaci Záchranka – v případě požádání 
o pomoc cestou této aplikace se horské službě 
a záchranné službě zobrazí vaše pozice.

3. V případě, že se nacházím u rozcestníku nebo 
tzv. „trauma“ bodu nebo v jeho blízkosti, tak 
nahlásit jeho číslo. Systémů značení existuje 
hned několik, z těch nejpoužívanějších jsou to 
tzv. KK kódy, což jsou číselné kódy na rozcestní-
cích Klubu českých turistů (zimní oranžové 
značení), případně stačí dispečerovi horské 
služby či záchranné služby nadiktovat i název 
rozcestí. Dalším systémem jsou „trauma“ body
KVxx, SOxx atd. Zjednodušeně je tento systém 
bodů řešen územně dle daných okresů – Karlovy 
Vary, Cheb, Sokolov. V případě, že opět tento kód 
nahlásíte dispečerovi, bezpečně nalezne, kde se 
právě nacházíte. Třetím systémem je systém 
tzv. „V punktů“, např. V155, zde se jedná o česko-
-německý systém záchranných bodů. I s odka-
zem na tyto body vás dispečer dokáže lokalizovat.

Mobilní aplikace,
díky které budete
mít kulturní akce 
v regionu
přehledně
jako na
dlani.

#nejsemprase        nejsemprase.cz

Zneužití linek
tísňového
volání je trestné158
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Hasiči

Google Play App Store

zivehory.cz

trech těchto měst si zapůjčíte tablet trech těchto měst si zapůjčíte tablet 1210

Veď mě dál,
cesto má!



Hrad a zámek Horní hrad vás zve k romantickému 
pobytu! Jsme rodinný hrad, který všem romantikům rád 
nabídne své komnaty k přenocování, dobrou hradní kuchy-
ni i několik společenských sálů pro jakékoliv individuální 
využití. Útočiště u nás najdou páry, rodiny s dětmi, party 
a skupiny, svatby, narozeniny, firmy, školní výlety - jedno-
denní, pobytové i školy v přírodě, programy pro zájezdy 
seniorů, pravidelné celodenní kulturní akce typu sokolnic-
tví, dětských dnů, uměleckých sympozií, noční prohlídky 
a tematické, jako např. Chvála medu, či bitevní, jako „Horní 
hrad pod palbou“. Nabízíme bezmála 100 lůžek pro pobyty 
krátkodobé i delší. Dále pak celodenní stravování, dětský 
koutek, gotickou věž, kapli i sklepení, strašidelné ÚV skle-
pení, desítky komnat, výstavy, botanickou zahradu s arbo-
retem, rozlehlý park a zejména romantické ubytování.

Přijeďte za námi, těšíme se na vás.
Otevřeno máme celoročně a každodenně.

777 028 820 / 353 541 287 / 774 055 529
hornihrad@seznam.cz 
hradniceladka@hornihrad.cz

Hauenštejn neboli Horní hrad
býval vždy „Perlou Poohří“

hornihrad.cz

TIP NA ZASTAVENÍ: Udělejte odbočku a navštivte Sauersack
(bývalý zajatecký tábor a cínový důl Rolava)

Hroznětín – Merklín  – Hroznětín délka - 9 km, převýšení 226 m, 
časová náročnost 3 hodiny                                     mapy.cz/s/nogufolaka

Jáchymov – historie a současnost délka - 10,5 km, převýšení - 92 m, 
časová náročnost 4-5 hodin                                  mapy.cz/s/kekeretomo

... představují ucelený, důkladně zmapovaný a podrobně popsaný systém 
nejdelších turistických a poutních dálkových tras v České republice. Celkem 
4 trasy jsou vyznačeny samostatně pro pěší turistiku, cykloturistiku nebo 
zimní turistiku na lyžích. Celková délka všech tras činí 7 170 km. Trasy Sever-
ní stezka a Jižní stezka přecházejí celou Českou republikou od nejzápadnější-
ho po nejvýchodnější bod, sledují převážně státní hranici a překračují nejvyšší 
vrcholy pohraničních hor.           
                                                                     
Z celkem 1 058 kilometrů celkové délky Severní stezky prochází stezka naší 
oblastí mezi Jelením vrchem a Božím Darem v délce přibližně 27 kilometrů. 
Trasu můžete projít pěšky, na kole nebo i na lyžích, protože stezky Via Czechia 
jsou vyznačené samostatně pro všechny tyto tři způsoby pohybu v přírodě. 
Začátek i konec části Severní stezky vedoucí přes Krušné hory jsou dobře 
přístupné veřejnou dopravou – do Kraslic vede železniční trať ze Sokolova. 
Zejména centrální a východní část Krušných hor jsou typické menší hustotou 
ubytovacích míst a další infrastruktury, vyplatí se tedy zajistit si předem 
noclehy, případně mít s sebou dostatečné zásoby potravin. Pokud nemáte 
více času než jeden den, nabízí se na projití tohoto nádherného krušnohor-
ského úseku pátá etapa Severní stezky spojující Horní Blatnou a Boží Dar. 
Délkou relativně snadná etapa měří 18 kilometrů a vede téměř celá po červe-
né turistické značce a zároveň po trase Antona Günthera, pojmenované po 
písničkáři a lidovém básníkovi z Božího Daru. Trasa prochází jednou z nejvýše 
položených a nejzajímavějších oblastí Krušných hor, a nabízí se tak dostatek 
času na klidnou prohlídku zajímavostí po cestě – ať už jsou to opuštěné doly 
u Bludné, cínový důl Mauritius nebo Božídarské rašeliniště.

A co vše cestou uvidíte? Mezi hlavní zajímavosti patří přírodní památka Vlčí 
jámy, rozhledna na Blatenském vrchu, občerstvení Červená jáma, důl Mau-
ritius v Hřebečné nebo naučný chodník přes rezervaci Božídarské rašeliniště. 
Projdete také kolem naší nejvyšší sopky, kterou je 1 115 metrů vysoký Boží-
darský Špičák. Putování končí v Božím Daru, nejvýše položeném městě 
v ČR. Na uvedených odkazech najdete mnoho informací, které na vlastní kůži 
prověřil autor tohoto projektu Jan Hocek.

viaczechia.cz/severni-stezka/ - interaktivní mapa stezky
viaczechia.cz/pratelska-mista/ - občerstvení, ubytování a další
viaczechia.cz/itinerar/ - průvodce na cestu                                                     

Říká se, že nejhezčí pohled na zem je ze sedla koně. Co to tedy zkusit
ze sedadla motorky? Zveme vás na malý motovandr s MOTOWANDEREM.cz.
Čeká vás vydatná dávka zatáček, strmých výjezdů a prudkých sjezdů, završe-
ná dobytím nejvyššího bodu Krušných hor. 

Délka trasy - 169 km, čas trasy – 3:30 hod., start – čerp. stanice EuroOil na 
silnici č. 13 v Prunéřově. Cíl – zámek Ostrov, směr trasy – Prunéřov – Mědě-
nec – Kovářská – Jáchymov – Pernink – Ostrov. Stoupání – 3 746 m, klesání – 
3 727 m. Zajímavosti – muzeum Kovářská, Horní hrad, rozhledna Klínovec, 
důl Mauritius.

Etapa vás provede klikatými silnicemi západní částí Krušných hor a jejich 
podhůřím. Během této trasy se vrátíte v čase k dramatickým momentům 
letecké bitvy nad horami z roku 1944, navštívíte místa středověkých štol 
a nebudou chybět hrad Hauenštejn a zámek Ostrov. O daleké rozhledy do 
kraje se postarají kamenné sfingy a rozhledna Plešivec.                                                                                           

Modlitba motorkáře

Bože, můj Otče,
svoji motorku musím řídit já sám,
Ty však řiď mé srdce a mou mysl,
abych se bezohledně nesnažil dostat 
vždy vpřed, abych neriskoval příliš 
rychlou jízdou, dej mi klidnou mysl, 
bdělý zrak a pevnou ruku.
Připomínej mi často, že ohrožení 
života, ať mého, či druhých,
je příliš velká cena za moji lehkováž-
nost. Pošli mi svého anděla, ať mne 
provází na všech mých cestách,
a moje cesta životem ať
jednou skončí u Tebe.

AMEN        

Velká dobrodružná hra pro malé i velké – stopovací 
hry pěšky, na kole nebo autem. Hry bez mobilu. To 
je výzva, nemyslíte?  Odhalte identitu tajemného 
Fantoma stříbrné štoly v Jáchymově nebo zjistěte, 

jaké tajemství skrývá železná kniha v Ostrově. Na uvedeném odkazu najdete 
informace o náročnosti trasy a počtu úkolů. Stačí si jen v příslušném infocen-
tru koupit průvodce hrou a můžete začít.                                       trippercz.com
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Stezky Via Czechia
v západním Krušnohoří... 

Ze sedadla
motorky

TRIPPER

podrobnosti
trasy na QR

Ta noční prohlídka 
je bezva zážitek!



putzer.cz

Karlovy Vary - Perštejn (Klášterec n/O)
Délka: 37 km
Průměrná doba plavby: 2 dny
Trasa začíná stejně jako předchozí. Jenže tam končíte v kempu Na Špici, ale 
my pokračujeme dál. Cca 300 m pod dřevěným historickým mostem je jez 
smrti (NIKDY NESJÍŽDĚT!!!), který se přenáší po levém břehu. Po 6 km 
poklidné plavby se nachází obec Vojkovice. Přibližně 300 m pod silničním 
mostem je kemp (levý břeh). Po cca kilometru přijedeme k hospodě Ve Mlýně
(možnost ubytování), kde musíme přenést jez. Odsud to jsou 4 km do obce 
Stráž nad Ohří. Pod Stráží nás čeká kamenný stupeň, který se sjíždí proudnicí 
u pravého břehu. Následuje obec Boč, z které to jsou 3 km do obce 
Perštejn – Lužný. Pod silničním mostem na pravém břehu je výstupní místo – 
Penzion Betty (zde se odevzdávají lodě obsluze restaurace). Nádraží se 
nachází hned za restaurací.
A komu se ještě nechce domů, může zůstat v tábořišti U Včelky. 
Milé místo k odpočinku jak pro dospělé, tak děti.

Dvoudenní výlet2

Řeka Ohře pramení v Německu a na české území vstupuje u zaniklé obce 
Pomezná, ze které se zachovala pouze ruina věže a hradu. Přes Cheb, 
Kynšperk nad Ohří, Sokolov, přes přírodní památku Údolí Ohře a Loket přitéká 
do Karlových Varů a pokračuje přes Kyselku, Velichov, Vojkovice, Stráž nad 
Ohří a Boč do Ústeckého kraje. A každé z těchto míst stojí za zastávku.
Kolem řeky je osazeno 69 informačních cedulí v českém, německém a anglic-
kém jazyce. Cedule informují o tom, kde se právě vodák nachází, jaké kulturní 
památky a zajímavosti (přírodní, historické aj.) jsou v okolí, u obcí jsou údaje 
o samotné obci, uvedeny jsou i informace o možnosti ubytování. Informace 
o jezech či jiných překážkách, ke kterým se blížíte, a o tom, jak je nejlépe 
překonat. Na řece je dostatek tábořišť, hospod a také doprava je jednoduchá 
po silnici i železnici. 
Prý nejkrásnější úsek celé řeky začíná v Karlových Varech a končí v Perštejně. 
Tak si sbalte potřebné a hurá na vodu! 

Co potřebujete s sebou
Ostřílení vodáci: loď, pádlo, kartáček na zuby, celtovinu, plavky
Ostatní: barel, stan, karimatku, spací pytel, obuv do vody, pokrývku hlavy, 
brýle, šňůrky na brýle, ešus, lžíci, zápalky, vařič, čaj, peníze v bimboši, opalo-
vací krém, dobrou náladu, nůž, kolíčky a tyčky ke stanům, sekeru, hezkého 
na pohled a poslušného háčka, pláštěnku, kytaru - někoho, kdo umí hrát na 
kytaru, někoho, kdo umí zpívat k té kytaře.

Říká se, že nejhezčí pohled na zem je ze sedla koně. Co to tedy zkusit
ze sedadla motorky? Zveme vás na malý motovandr s MOTOWANDEREM.cz.
Čeká vás vydatná dávka zatáček, strmých výjezdů a prudkých sjezdů, završe-
ná dobytím nejvyššího bodu Krušných hor. 

Délka trasy - 169 km, čas trasy – 3:30 hod., start – čerp. stanice EuroOil na 
silnici č. 13 v Prunéřově. Cíl – zámek Ostrov, směr trasy – Prunéřov – Mědě-
nec – Kovářská – Jáchymov – Pernink – Ostrov. Stoupání – 3 746 m, klesání – 
3 727 m. Zajímavosti – muzeum Kovářská, Horní hrad, rozhledna Klínovec, 
důl Mauritius.

Etapa vás provede klikatými silnicemi západní částí Krušných hor a jejich 
podhůřím. Během této trasy se vrátíte v čase k dramatickým momentům 
letecké bitvy nad horami z roku 1944, navštívíte místa středověkých štol 
a nebudou chybět hrad Hauenštejn a zámek Ostrov. O daleké rozhledy do 
kraje se postarají kamenné sfingy a rozhledna Plešivec.                                                                                           

Rafting Ohře se připravil na novou sezónu. Jak říká Martin Sykora, ostřílený 
vodák: Čas plyne jako voda v řece a rázem tu máme novou letní sezónu. U nás 
v Rafting Ohře jsme v zimě rozhodně nezaháleli a jako každý rok jsme mimo-
sezónní čas věnovali plánování, přípravám a inovacím. Tato část práce je za 
námi a my můžeme představit některé zásadní novinky a inovace, které jsme 
pro klienty půjčovny lodí Rafting Ohře nachystali. 

První, s čím přijde zákazník do styku, než se vydá sjet naši krásnou řeku, je 
náš firemní web a rezervační systém, který je pro klienta od objednání k zapla-
cení jednodušší a přehlednější. Pro snadnou orientaci a plánování trasy výletu 
slouží interaktivní mapa. 

Pro letní sezónu došlo také k plánované obměně a modernizaci naší flotily 
lodí. 
Můžete si vybrat ze široké nabídky dvoumístných, trojmístných kánoí, které 
jsou populární pro výlety s dětmi. Dále pak máme nafukovací kánoe, rafty pro 
vícečlenné skupiny a v neposlední řadě kajaky. Pro velký zájem došlo také 
k navýšení počtu koloběžek, které budou nově 
k zapůjčení i v našem Retrokempu v Tršnici. Zde 
bylo pro návštěvníky vybudováno nové sociální 
zázemí. 

Největší novinkou je budova nové loděnice 
Rafting Ohře v Lokti. Přímo u vody vzniklo spor-
tovní centrum, kde klienti najdou kancelář 
půjčovny lodí, půjčovnu koloběžek, infocentrum, 
sociální zázemí a ubytování pro brigádníky. 

V neposlední řadě jsme zapracovali také sami 
na sobě, a tak vás přivítá staronový tým zaměst-
nanců, kteří prošli školením na akreditované 
vodní instruktory. Najdete nás na základnách 
v Tršnici, Lokti a Karlových Varech. 

Těšíme se na vás.
Ahoj na řece.

DRONTE OHŘE, s. r. o, 
půjčovna lodí a koloběžek na Ohři
ohre.dronte.cz / ohre@dronte.cz
728 102 594

Největší stálá půjčovna na Ohři. Zapůjčení 
kánoí, raftů, kajaků a koloběžek. „Přiveze-
me vaše batohy i vás. Navštivte naše kempy 
v Kynšperku, Sokolově nebo Karlových 
Varech. Krásný den od Ohře přeje  DRONTE 
OHŘE, s. r. o.“

Karlovy Vary - Radošov
Délka: 18 km
Průměrná doba plavby: 5 hod.
Mírně tekoucí proud a občasné peřeje nízké 
obtížnosti zvládnou i začátečníci.
Důležité body na cestě -   Zhruba po 300 m po 
vyplutí z loděnice Rafting Ohře je jez 
u Solivárny. Po šesti kilometrech přijedete 
k poslední peřeji na Ohři, kde se ještě konají 
závody ve vodním slalomu. Peřej sjíždějte 
středem proudnice. Na levém břehu se 
nachází tábořiště Hubertus. Po dalších 6 km 
je hospoda Dubina, pod kterou je další jez. 
Ten je sjízdný u levého břehu, ale nedoporu-
čuje se ho sjíždět s nafukovacími plavidly 
(hrozí proříznutí). Poté řeka mírně zrychlí 
a čekají vás peřeje mírné obtížnosti. Kilometr 
pod bývalými lázněmi Kyselka, na začátku 
obce Radošov, se nachází kemp Na Špici
(pravý břeh), kde je cíl vaší plavby.

AHOOOOJ
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Jednodenní výlet

Zajímavost v cíli u jednodenního výletu

Půjčovny lodí Rafting Ohře, na lodi i koloběžce
ohre.putzer.cz / ohre@putzer.cz / 606 902 310

Půjčovna lodí
Maskáč – Loket
vodacketaboristeloket.cz
JardaLoket@seznam.cz

SAMBA
pujcovna-lodi.cz
info@pujcovna-lodi.cz

Vodácká navigace
vodackanavigace.cz/ohre

Užitečný odkaz: zivykraj.cz/aktivity-a-zazitky/letni-sporty/vodacka-turistika

1

Radošovský dřevěný most 
Historická památka, kterou musíte na své cestě 
po Ohři vidět! Jeden z nejstarších dřevěných 
mostů ve střední Evropě je zapsán v rejstříku 
památek a nachází se v Radošově u Kyselky.

Já nemyslím kabát,
ale peřej. 

Těšíš se na 
Hubertus?

Chceš mi ho 
koupit?

Doporučuji se
cestou podívat

také na 
SVATOŠSKÉ

SKÁLY!
více najdeme na

svatosskeskaly.cz



Děpoltovický rybník
Přírodní koupaliště. Písčitá a travnatá pláž, která je pravidelně upravovaná. 
Součástí areálu jsou také převlékárny, lavičky, mobilní WC, zastřešený altán 
a dětský koutek.

Velký rybník
Přírodní vodní nádrž nedaleko Hroznětína. Písčitá a travnatá pláž je pravidel-
ně upravovaná. Na místě je dětské hřiště. V okolí se nachází několik stravova-
cích zařízení. Velký rybník je vyhledávanou rybářskou lokalitou.

Am Schwefelbach
Nedaleko města Potůčky, v sousedním Johanngeorgenstadtu, leží v krásném 
prostředí, obklopeném smrkovým lesem, přírodní koupaliště, které zve do 
svého rozlehlého areálu k pobytu a odpočinku. Pro rodiny s dětmi jsou zde 
dětská hřiště s tobogánem, dále jsou v areálu převlékací kabinky, sociální 
zařízení a možnost občerstvení. 

Aquapark Klášterec nad Ohří
Moderní areál postavený na úpatí Krušných hor, koupání v průzračné vodě si 
lze zpestřit tobogány různých délek (28, 68 a 128 m), k dispozici jsou bazény 
mnoha velikostí, tvarů a hloubek pro každého člena rodiny. Dále skokánky, 
divoká voda, skluzavky, vodní hřiby či masážní bublinkové koupele.

Koupaliště Michal
Moderní vodní areál s mnoha atrakcemi, který se nachází u Sokolova nedaleko 
silnice Karlovy Vary - Cheb. Mezi lidmi se koupališti říká Sokolovské moře. 
A to nejen kvůli dlouhé písčité pláži, která má přes 500 metrů. Kromě pláže 
čekají návštěvníky zajímavé atrakce pro děti i dospělé v čele s obřím tobogá-
nem, sportovní možnosti, skvělé zázemí, občerstvení, ale především moře 
čisté vody.

Městské koupaliště Ostrov
TOP atrakce v letních měsících. Čerstvě po rekonstrukci a modernizaci. Tobo-
gán, spousta vodních prvků a lákadel pro děti, plavecký bazén, široká sklu-
zavka, odpočívací plochy s lehátky, volejbalové hřiště a občerstvení. 

Jsme Apartmány Javorka - 
ubytování v Perninku v Krušných 
horách. Plně vybavené apartmá-
ny s kuchyní a koupelnou, sauna, 
společenská místnost a prostor-
ná zahrada s posezením.

Každý vodák by si měl vyzkoušet úsek mezi Karlovými Vary a Kyselkou, který 
je oblíbený především pro své četné peřeje, ale také pro panoramata Doupov-
ských hor, které řeku lemují. A jako jednu ze zastávek zde najdete také na 
břehu řeky Ohře tradiční českou hospodu, kde si můžete vychutnat jak 
vychlazené pivo, tak jejich vyhlášené plněné knedlíky. Hospoda s penzionem 
Dubina nabízí kromě poctivé domácí kuchyně nově také velké burgery s origi-
nální recepturou, které si můžete vychutnat na vyvýšené terase s výhledem 
na řeku. Pokud se rozhodnete, že si pobyt tady prodloužíte, čeká na vás tábo-
řiště až pro 200 stanů a využít můžete některé z ohraničených ohnišť nebo 
z grilů (dřevo lze koupit za poplatek), případně i bar, který funguje až do pozd-
ních hodin. A pokud by počasí stanařům v tábořišti nepřálo, jsou zde připra-
veni na všechno, a kromě dvaceti lůžek přímo v penzionu můžete přespat 
třeba i ve společném salonku alespoň na karimatkách, případně využít 
vodáckého pokoje, který nabízí jen to opravdu nutné. Sociální zařízení je 
v areálu samozřejmostí pro všechny.

Vodáky, kteří zde svou trasu končí, určitě potěší možnost bezplatného vrácení 
lodí od půjčovny Dronte do místní loděnice. A ti, kdo se rozhodnou naopak 
v Dubině své dobrodružství začít, si mohou loď na místě i půjčit.

Kromě vodáků je hospoda oblíbená také u cyklistů, kteří zde mají mnoho 
možností pro cyklovýlety, a kromě toho je zde také možnost půjčení elektro-
kol značky Specialized na celodenní výlety po okolí.
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Venkovní koupaliště
a rybníky 

Kryté bazény a aquaparky
v místě nebo v přijatelné dojezdové vzdálenosti

javorky.cz

hospodadubina.cz

+420 601 695 218
hospodadubina@info.cz

Hospoda Dubina aneb co zažijete
na 163. říčním kilometru řeky Ohře

Lázeňské centrum Agricola - Aquacentrum
Je součástí jáchymovských lázní. Aquacentrum je přístupné nejen lázeňským 
hostům, ale i široké veřejnosti. Bazén disponuje dvěma plaveckými drahami 
o délce 25 m, Kneippovým chodníkem, relaxačním bazénem, tobogánem, 
dětským bazénkem s herními prvky, dvěma whirlpooly, venkovní terasou 
i sluneční loukou s lehátky a plážovým pískem. V roce 2019 byl nově vybudován 
Saunový důl – komplex saun v krušnohorské důlní tematice. Ve štolách 
Saunového dolu Agricola lze navštívit finskou saunu s topidlem v podobě 
důlního vozíku, parní sauny, infrasaunu, ochlazovací bazén s motivem Kýšo-
vického vodopádu, whirlpool pod hvězdným nebem s relaxační TV a zážitkovou 
sprchu. Odpočinout si lze na vyhřívaných lehátkách či v tmavé odpočívárně 
s krbem. Venkovní odpočinková část je tvořena přízemní bylinkovou terasou 
a střešní terasou s výhledem do parku, kde je vybudována Bosá stezka Agri-
cola z přírodních ryze krušnohorských materiálů, sloužící k suchému kneip-
pování. Ve vybraných časech je podáván rituál metličkování. Centrum Agricola 
není jen o bazénu a saunách. Nabízí solnou jeskyni, posilovnu, kryokabinu či 
kavárnu s vital nabídkou. Jako doprovodný program návštěvy lze zvolit 
i prohlídku expozice o prvních radonových lázních a jejich významných osob-
nostech, umístěné na ochoze prvního patra budovy.

Bazénové centrum KV Arena
Pro celoroční koupání lze využít  bazénu v blízkých Karlových Varech. Nabízí 
hlavní bazén o délce 25 metrů se šesti plaveckými drahami, menší výukový 
bazén, tobogán, vířivku, páru, saunu a infrasaunu. Součástí velkého bazénu je 
masážní trubková podvodní lavice a lehátko, chrliče, masážní stěnové a dnové 
trysky pro podvodní masáž těla a nohou a perlička.

Aqua Marien Marienberg
Bazén s umělými vlnami a s průtokovým kanálem, dva vytápěné venkovní 
bazény, tobogán, bazény pro děti a batolata, finská sauna.  Zvláštní atrakcí je 
obrovská skluzavka „Crazy-River“. Zde se sklouznete po proudu na pryžové 
obruči. V areálu je restaurace.

Aquaforum Františkovy Lázně
Bazény, vířivky, tobogán, vodní skluzavky, smíšená finská sauna, snack bar.

Aquasvět Chomutov
Základem rekreační části areálu je bazén nepravidelného tvaru, najdete 
v něm divokou řeku (proudový kanál), masážní trysky, houpací bazén, sklu-
zavku, masážní sedací lavice s bublinami, šplhací síť, vodní stěnu, masážní 
lehátka s bublinami, perlivý gejzír, vodní zvon, chrliče, vodopády a vodní dělo. 
Další vodní plochu tvoří whirlpool a dětské brouzdaliště s klouzačkou ve tvaru 
pirátské lodě. Adrenalinovou část areálu tvoří dva tobogány, jeden klasický 
a jeden člunový. Nabídku doplňuje pětadvacetimetrový osmidráhový bazén.



Objevte hornické památky UNESCO
i v přilehlém Sasku – kousíček za hranicemi

Montánní turistika
Zdařbůh – Glück auf!
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Netroufnete si pod zem, a přesto chcete
něco z důlní činnosti vidět? 

Doly
veřejnosti
nejznámější 

Rozhovor s průvodcem dolem
Dušanem Valentou

Štola Johannes – 500 let důlní historie za 2 hodiny
Jedním z nejpozoruhodnějších rudných revírů v České republice je skarnový 
revír Zlatý Kopec (dříve Kaff). Nachází se nedaleko Božího Daru, ve strmém 
svahu nad pravým břehem Zlatého potoka, v bezprostřední blízkosti hranice 
s Německem. Největším dolem zdejšího revíru byl důl Johannes. Těžil se zde 
cín, železná ruda. Jde o mimořádně zachovalý komplex historických důlních 
děl, ve kterém staří horníci vyrazili v hloubce 40 m podzemní komory obrov-
ských rozměrů, jaké lze ve světě vidět jen málokde. Největší z nich má při 
deseti- až dvanáctimetrové výšce rozměry 60 x 20 metrů. Projděte 500 let 
důlní historie za dvě hodiny!

Štola č. 1 s naučnou stezkou Jáchymovské peklo
a Mauthausenskými schody
Tak byly označovány jáchymovské schody hrůzy, které zdolávali političtí vězni 
a zajatci v padesátých letech 20. století. Zkuste je projít na vlastní kůži i vy. 
Ve štole je instalována expozice důlní techniky – důlní vozíky, vrtáky apod. 

Blatenský příkop – unikátní technická kulturní památka s naučnou stezkou
Vodní dílo zásobovalo nezbytnou vodou krušnohorské doly a později průmys-
lové závody. Příkop, dlouhý asi 12 km, lemuje naučná stezka se 23 zastaveními. 

TIP: Areál vápenky v Háji u Loučné pod Klínovcem
– nejstarší vápenka v České republice
V lesní krajině mezi obcemi Háj u Loučné pod Klínovcem a Kovářská naleznete 
toto mimořádné technické dílo. Prohlídku s průvodcem rezervujte na mon-
tanregion.cz, a protože je součástí projektu Znovuoživené Krušnohoří, tablet 
s virtuální realitou k historii vápenky si rozhodně půjčte v infocentru v Loučné 
pod Klínovcem. 

Rudný důl - revír Hrazený potok - Zlatý Kopec
V blízkosti Božího Daru v lesním prostředí nedotčeném pozdější ekonomickou 
činností naleznete a dětem ukážete povrchové pozůstatky těžby. Zlatý Kopec 
má ještě dnes řadu povrchových dobývek, štol a šachet z 16.-19. století.

Annaberg-Buchholz – historické hornické město
Historické doly z 15. století se nacházejí přímo pod městem. Navštivte Erzge-
birgsmuseum (Krušnohorské muzeum) s expozicí o hornictví, sakrálním 
umění a starých řemeslech – hrnčířství, odlévání cínu, paličkování, dřevořez-
bě a historických zbraních. Doly v Annabergu – Dorotheastolln a Himmlisch 
Heer – byly nejbohatšími stříbrnými doly v revíru kolem Annabergu. Část 
prohlídky probíhá na loďkách.

Freiberg – nejstarší hornické město a univerzitní město
Chloubou tohoto města je Báňská akademie založená roku 1765, která je 
nejstarší hornickou vysokou školou na světě. Dominantou města je historické 
městské jádro a měšťanské domy z 16. a 17. století, Freiberský dóm s román-
skou Zlatou bránou a kazatelnou ve tvaru tulipánu a velké Silbermannovy 
varhany.  Prohlídkové doly patří k největším a nejstarším stříbrným dolům 
v Evropě. Více na montanregion.cz/cs/saske-komponenty

TIP: Romantika železnice v blízkém Sasku – jedinečný zážitek
pro dospělé i děti! Historickým parním vlakem za syčení páry na úzkokolej-
né železniční trati Fichtelbergbahn se projedete z města Kurort Oberwie-
senthal do města Cranzahl a zpět. 
Velkým zážitkem je přejezd přes 110 metrů dlouhý a 23 metrů vysoký Hütten-
bachový viadukt. Více na parnizaziteksasko.cz – dráha Fichtelbergbahn 
(jízdní řád i ceny jízdného)

Hornický region Erzgebirge/Krušnohoří má více než osmisetletou historii. 
S důlní činností se zde rozvíjela i řemesla. Zkušenosti horníků, nové vyná-
lezy a technické postupy se právě z této kolébky šířily dál do celého světa. 
Z české strany je na Seznamu UNESCO zapsáno 5 míst. Rudá věž smrti 
a hornické krajiny v okolí Jáchymova a Krupky, Mědníku, Abertam – Boží 
Dar a Horní Blatná. Vydejte se s námi po stopách důlní historie a horníků po 
Stříbrné stezce. Čítá 30 prohlídkových dolů, kováren a skláren. V délce 275 
km od Zwickau do Drážďan až přes hranici do Čech.  Kompletní výčet mon-
tánních památek naleznete na montregion.cz. ZDE se seznámíte se všemi 
místy a zarezervujete si prohlídku památek.

Důl Mauritius – národní 
kulturní památka
Nachází se v Abertamech 
v místní části Hřebečná. Je to 
nejhlubší a největší cínový důl 
v České republice.  Navštívit 
můžete jednu z jeho nejstarších 
štol - štolu Kryštof se 400 metrů 
dlouhou trasou. Největší atrakcí 
je rozlehlá komora na konci 
štoly. Dobývka je dlouhá 65 
metrů, široká 4 až 9 m. V někte-
rých místech má výšku 15, někde 
ale až 25 m. Jak se právě tady 
těžil cín, přiblíží velmi působivá 
audiovizuální projekce.

Historický cínový důl Mauritius láká na jedinečné podzemní dobrodružství. 
Co konkrétně si pod tím má návštěvník představit?
Skoro pět set let starý cínový důl patří mezi unikáty. Je v českém Krušnohoří 
nejstarší, stal se národní kulturní památkou a oceňuje ho i UNESCO. Vedle 
tradičních prohlídek s průvodcem se do štoly Kryštof můžete letos vůbec 
poprvé vypravit i jako staří horníci – jen s malou lampičkou. Atmosféru tak 
nasajete daleko víc a zažijete pocit nekonečného objevování. Speciální prohlíd-
ky jsou jen na objednávku prostřednictvím infocentra města Abertamy. Termí-
ny najdete na internetových stránkách dolu nebo na facebooku. 

Můžete aspoň v krátkosti prozradit, jakým způsobem se vlastně 
cín doloval?
Základním náčiním horníků byl mlátek a želízko, kterými opracovávali naleze-
né žíly, a tak se dostávali do podzemí. Časem přibylo takzvané sázení ohně 
a pochopitelně i černý střelný prach. A právě všechny tyto metody jsou k vidění 
v našem dole.

Jsou nějaká omezení pro vstup do štoly?
Vždy jde o zdraví, takže do dolu mohou jen ti, co nemají obtíže. Prohlídky nedo-
poručujeme, pokud se bojíte tmy, nebo vám nedělají dobře stísněné prostory. 
Jinak vstup je povolen od šesti let.

Máte nějakou jinou alternativu pro ty, co se bojí nebo nemůžou do hlubin?
Máme speciální povrchovou trasu, která ukáže hornictví na Hřebečné 
v dalších souvislostech. Stačí si vyzvednout mapu a sami pak prozkoumáte 
nejbližší okolí dolu. Zjistíte, odkud se brala voda, kde stála kovárna nebo kam 
chodily děti horníků do školy. A pokud by to bylo málo, můžete vyzkoušet 
tradiční zálibu novodobých Krušnohorců. Schválně, co najdete s detektorem 
kovů u našeho dolu…  

Kde návštěvníci důl najdou, dá se k němu dojet autem?
Důl Mauritius je na Hřebečné, kousek od silnice na Ryžovnu. Vzhledem 
k omezeným možnostem parkování nechte auta v Abertamech a dorazte 
raději pěšky nebo na kole. Děkujeme!

Víte, co to znamená pinka, jáma, 
propadlina, šachta, štola a důl? Ne? A co 

teprve když se řekne bidlo, cimrlink, 
frcuk nebo švancara? I horníci mají svůj 

slovník a je pěkně nadupaný!

Mami, já určitě musím 
vyzkoušet detektor kovů, 

třeba najdu poklad.



1. Název hor podél česko-německé hranice na severozápadě Čech a jihu
      Saska (délka 130 km, šířka 40 km)
2. Město, které je v Podkrušnohoří největším představitelem architektury
      50. let 20. století, tzv. SORELY
3.  Místa, kde se v Krušných horách vaří zlatavý mok aneb i Krušné hory mají
      své lokální...
4. Nejvýše položené město České republiky a zároveň nejvýše položené
      město ve střední Evropě ve výšce 1 028 m n. m. 
5.  Nejvyšší vrchol Krušných hor s největším a nejmodernějším skiareálem 
      v České republice
6.  Národní kulturní památka zapsaná na Seznamu UNESCO, nacházející se
  ve Vykmanově u Ostrova (třídírna uranové rudy v komunistickém 
      pracovním táboře)
7.  Moderní areál pro celou rodinu v nadmořské výšce 1 029 m n. m. Kopec     
      je tvořen z nefelinitu (vyvřelé horniny)
8.  Hornický region Erzgebirge/Krušnohoří byl se svými 22 statky 
      (5 česká strana, 17 saská strana) zapsán v roce 2019 na Seznam...
9.  Název stezky značené jako cyklotrasa CT 6 a částečně i jako EuroVelo 4, 
      stezka protíná v kraji čtyři regiony (Chebsko, Sokolovsko, Karlovarsko
      a Ostrovsko) - Cyklostezka...
10. Název expozice představující část města Ostrova kdysi zvanou 
        8. div světa – Zámecká … ... … času 
11.  Nejdivočejší vrchol Krušných hor – 1 091 m n. m.
12. Historická stříbrná mince ražená v jáchymovské Královské mincovně
         v letech 1519-1528
13.  Místo, kde najdete vše o největším leteckém boji 2. světové války 
         nad Krušnohořím
14.  První radonové lázně na světě (léčebný prostředek radonové koupele)
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Vodárny a kanalizace, a. s.

Jak se Vám tu líbilo, Tolarovi? 
A vám všem ostatním?

Splnilo Krušnohoří vaše očekávání? Objevili 
jste ostrovský poklad, památky, muzea, hrady 
a zámky, „sfárali“ pod zem, vyšlápli pořádný 
kopec, sjeli nějakou tu šlajsnu, dopřáli si 
wellness a koupání, zkusili adrenalinový trail 
nebo nějakou bezva cyklotrasu?

Že jste to všechno zase nestihli? To jsme před-
pokládali… Víte, jak Krušným horám sluší 
zimní kabátek? Sjedete Klínovec, Plešivec nebo 
jiné sjezdovky. Vyzkoušíte Krušnohorskou 
magistrálu na běžkách. I v zimě je tu nádherně. 
Krušné hory jsou zkrátka ideálním místem pro 
vaši letní i zimní dovolenou!

Snad se vám naše tipy, co vidět a navštívit, 
hodily… Těšíme se na vás i příště! Neváhejte 
a přijeďte.
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www.vodakva.cz

Dita Poledníčková – manažer 
cestovního ruchu, město Ostrov

Ing. Kateřina Krumphanzlová
manažer Sdružení Krušné hory - západ

Bc. Lenka Vaňková
manažer MAS Krušné hory

Radek Galler – grafický designer
a ilustrátor, Galler ART

Tým Krušnohorských
výletních novin

Vyznáte se v turistickém značení?

Význam jednotlivých barev u turistických značek
Červená označuje dálkové a hřebenové trasy. 
Modrá turistická značka značí trasy významnějšího charakteru nebo regio-
nální trasy.
Zelená značka nám vytyčuje tzv. místní trasy, které by nás měly provést 
okolím oblasti, v níž se zrovna nacházíme.
Žlutá turistická značka se používá ke značení zkratek a spojovacích tras. 
Neplatí však pravidlo, že žlutá trasa je vždycky ta nejkratší.

Turistické značky pro pěší turistiku označují trasy, které jsou vhodné pro 
pěší turistiku. Jsou čtvercového tvaru a skládají se ze 3 vodorovných pruhů.
Horní a spodní pruh je pro zvýraznění značky kreslený bílou barvou. 
Prostřední je pak buď barvy modré, zelené, žluté, anebo červené. K označení 
odboček na trase slouží šipka téže barvy.

Naučné stezky jsou druhem turistické trasy, která vede turistu významnými 
místy nebo oblastmi. Je značena čtvercovou značkou, jež má bílé pozadí, přes 
které je veden šikmý zelený pruh.
Místní značení se využívá v blízkosti velkých měst, rekreačních nebo turistic-
kých středisek a v okolí kempinků. Trojúhelník vedoucí barvy je vždy vpravo 
nahoře. Místního značení se využívá především pro vytváření kratších 
vycházkových okruhů.

Koncová značka se používá na obou koncích značené trasy a na konci každé 
významové odbočky. 

Značky odboček k významným místům
Tyto značky se nacházejí na značených turistických trasách pro pěší. Upozor-
ňují nás na odbočku k významnému místu, které neleží přímo na značené 
trase. Bývají to například vyhlídky, zříceniny, studánky atd.

Pokud na svých cestách zjistíte závadu
ve značení, oznamte to na ústředí KČT
na e-mail kct@kct.cz, tel. 251 625 116

Pěší Naučné
stezky

Odbočka
k vrcholu

Odbočka
ke studánce

Odbočka k jinému
zajímavému místu

Místní
značení

Koncová
značka

Odbočka
ke zřícenině

hradu aj.

Cykloturistické
terénní

Silniční
cyklotrasa
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